

定安

村村配上
食品药品“协管员”

本报定城12月11日电(记者侯赛 赵优)为保障基层老百姓的食品药品安全,加强基层监管力量,定安县组建食品药品监管协管员队伍,目前已在10个镇(街道)127个村(社区)设置了127名食品药品监管协管员,初步建成覆盖全县的食品药品监管网络。

据了解,定安县制定了食品药品监管协管员队伍组建工作方案,明确食品药品监管协管员设置办法、聘请条件、主要工作职责;要求全县各镇(街道)成立食品药品监管协管员队伍,指定一名分管领导负责协调,安排一名镇(街道)干部任联络员,各行政村(社区)安排一名干部任协管员,在各自辖区内协助食品药品监管工作。目前定安县每个村(社区)都配备了相应数量的协管员。

另外,定安还制定相关食品药品监管协管员信息报送制度和协管员考核办法等,要求协管员负责收集报送食品药品违法生产经营的信息和线索,协助食品药品监管部门做好日常监管、宣传教育等工作,定期报送日常巡查记录表。同时不断完善日常联络机制,加强食品药品监管协管信息员与药监部门的日常联系,促进信息互通。

地税

拨打电话12366
随时随地查发票真伪

本报海口12月11日讯(记者陈怡)任何时候拨打12366就可以查询你手头发票的真假了。记者今天从省地税局获悉,海南地税12366纳税服务热线自动语音系统增加了发票信息查询功能,可提供全天候的发票信息查询服务。

据了解,此前,查询发票真假的渠道有网络查询、短信查询、二维码查询。此次再增12366纳税服务热线自动语音系统发票查询功能,纳税人、消费者能即时验发票信息,可避免取得套票、假票,导致费用不能在企业所得税税前列支和违反发票管理办法的涉税风险。

目前,海南地税12366自动语音系统提供有最新税收优惠政策,如小微企业税收优惠政策等。此外,还提供办税流程查询和全省各市县发票举报电话查询,受理小微企业投诉等,让纳税人和消费者突破地域、时空的限制,享受到24小时方便快捷的服务。

12366查询发票信息程序

拨打电话 12366→按2键→按3键→按2键→按照语音提示输入发票号码、发票代码、发票密码即可查询。

招聘信息

求职者看过来

近期有3场高校毕业生招聘会

本报海口12月11日讯(记者洪宝光)12月13日(周六)、19日(周五)、24日(周三),省人力资源市场将举行3场高校毕业生招聘会,预计共有300多家企业进场招聘,提供岗位7000多个。

据介绍,最近一段时间,我省用工需求量较大的依然是贸易、酒店、制造、快递、教育培训等服务类行业。从岗位需求上分析,旅游服务、外贸类、房产中介、饮食业、金融综合等服务行业需求依然旺盛。

据了解,春节前后一般都是海南房地产销售的旺季。对此,房地产企业销售岗位需求较大,在这3场招聘会上,海南南国控股集团等企业将提供大量的工作岗位,大学生不妨到场寻找适合自己的工作岗位。

主编：傅人意 美编：庄和平

专题

走进海南省社区居家养老服务
网络服务中心系列专题之二

服务篇

海南省社区居家养老服务
中心走进社区和公园免费为老人服务。

海南省社区居家养老服务
中心去年3月建成并投入运营,在全国率先实现养老服务网络全省覆盖。老人可以拨打养老服务免费热线电话12349,从我省社区居家养老服务
平台获得所需服务,即可享受专业服务
团队的上门服务,真正使老人“紧急
救助有人帮、生活照料不发愁、预约挂
号不排队、主动关怀送爱心、最新政策

儋州清退不符条件纳保对象6917户31125人

挤出低保“水分” 真正泽被困难群众

本报那大12月11日电(记者徐特 约记者谢振安 通讯员符真广)“镇政府干部工作做得很到位,主动上门来帮我家办低保,真是太感谢了!”今天下午,儋州市兰洋镇兰洋村村民郭茂连不无感慨地告诉记者,得益于儋州市开展的低保专项整治工作,她家盼了5年的低保终于有着落了。

郭茂连一家7口人,儿孙满堂。但不幸近两年家里有4口人连续生病,特别是她儿媳患上了罕见的红斑狼疮,这

让原本就很窘迫的家境更加贫困。今年10月份,村里和镇里的干部主动找上门来,说要帮郭茂连家办低保,这让她喜出望外。她说:“一个月能领几百块低保金,生活压力就没那么大了。”

像郭茂连这样得益于低保专项整治工作的困难群众还有很多。许多不该享受低保的被清退,而真正困难群众则得到了实实在在的帮助。“应保未保,或者不该保的保了,都要追究责任。”兰洋镇民政工作站工作人员朱成森告诉记者。

据悉,为进一步提高全市最低生活保障工作管理水平,着力解决低保工作中存在的突出问题,儋州市今年在全市范围开展以重新申报、重新审核、重新公示、重新发证为主要内容的低保专项整治工作。

截至12月7日,儋州共核查低保对象62134人,清退不符条件纳保对象6917户31125人,重新审核确认7263户20263人。低保中的“水分”被挤干,“应保尽保、应退尽退”政策得到落实,维护了特困群众的基本权益。

此前,由于宣传力度不够,许多群众不了解低保,加之管理不规范,很多情况下谁享受低保是村镇干部说了算。已不符合条件的纳保家庭仍在领保、“人情保”、“关系保”、“错保”及征地农民整村纳保等问题严重,而部分符合

条件的困难家庭却没有纳入保障。在2013年全省低保工作检查评比中,儋州位列倒数第二。

全面整治工作开始以后,儋州民政部门通过前期宣传、入户调查、民主评

议、审核公示等环节,让群众参与进来。“村民小组选出的低保户名单要张榜公示7天,谁该享受低保,谁不该享受低保,我们群众有发言权,不再是村干部说了算。”郭茂连说。

儋州市民政局局长符克说:“挤干低保中的‘水分’,让真正困难的群众得实惠,这是专项整治工作的出发点和落脚点。此次专项整治以后,儋州对农村居民的低保最高补贴标准每人每月从120元提高到了210元。”

我省将在老城开发区创建教育创新示范区
打造中高端人才聚集地

本报老城12月11日电(记者孙慧 通讯员潘彤彤)12月11日下午,省教育厅、澄迈县委、县政府及海南生态智慧新城集团有限公司在海南生态软件园签署三方合作协议,将合力在老城经济技术开发区内创建海南教育创新示范区,并将教育创新示范区和园区打造成中高端人才聚集地和产学研示范基地。

根据协议,三方将发挥各自优势,各自投入资源在六大方面展开全面合作。

我省培训艰苦边远地区教学点负责人
更新教育理念 跟上教改步伐

本报海口12月11日讯(记者郭景水 通讯员陈风云)近日,来自儋州、文昌、万宁、五指山、东方、定安、屯昌、澄迈、临高、昌江、乐东、陵水、白沙、保亭、琼中15个市县艰苦边远地区的200个教学点的负责人集中海口,开始为期9天的集中培训。

据了解,这是我省首次将教师培训工作面向教学点负责人。

“教学点老师上课的方式都老化,急需培训提高。”陵水黎族自治县光坡镇中心小学妙景教学点负责人邱俊卿告诉记者,他负责的教学点现在有一至四年级。

昌江教育基金今年启用

首批265名贫困学子受助

本报石碌12月11日电(记者黄能特 约记者黄玉宁 通讯员艾文)日前,昌江黎族自治县石碌镇片石新村的黎族农民刘崖保将一封感谢信送到了县教育发展基金会负责人手里。信是他在海南政法职业学院读的刘爱建写的,信中说:“助学金给予我的不仅仅是物质上的帮助,更多的是给了我信心和勇气。”

这样的感谢信,昌江教育发展基金会两个月来收到100多封。今年,昌江教育发展基金启用,通过开展“阳光工程圆梦

“体彩·新长城”助学基金首次来海南

30名优秀特困大学生受资助

本报海口12月11日讯(记者郭景水 通讯员陈明月)9日,中国体育彩票公益项目——“中国体育彩票·新长城”助学基金拿出12万元助学基金,资助琼台师范高等专科学校30名贫困学子。据了解,每位学子将在两年内分两次共获得4000元的资助。

外语专业大一学生张玉翠说,自己

及时知、政策咨询不出门、出行走失能定位、安康险保意外”。

该服务平台为政府公益平台,为我省老年人提供优质的信息服务,具体包括24小时紧急救助、走失定位、政策咨询、精神关爱、节日祝福、生活服务、健康管理、社区志愿、社区生活、文体活动、药品配送、新政策发布、家政服务等基础服务及后续的各类增值服务,并将服务热线与先进的信息化技术手段相结合,将老人家属、急救中心、服务企业等资源全部纳入平台体系,形成一条居家老人专属的安全服务平台。

在电信海府营业厅设立老年专柜试点,12349专柜纳入电信VIP专柜统一管理,老人办理业务时无需排队,有专人负责接待和协助受理业务。

多功能为老人
提供全方位服务

据介绍,该中心主要为老人提供两大类的服务,第一类是家政服务类,第二类是紧急求助。该手机有一个SOS的求助键,该平台将提供一些紧急救助方

商业展示街建成
海口灵山镇变靓了

海口市灵山镇片区的海榆大道商业展示街日前初步建成。

据了解,海榆大道景观改造工程总投资1亿元,景观带全长3.5公里,沿线有约3米至15米宽景观绿化带。其中,商业展示街建成后将有大型商超、电影院、知名快餐连锁等商家入驻,同时将改变灵山镇以往的“脏、乱、差”现状。

本报记者 张茂 摄

以案说法

毕业生医院跟班,是培训还是上班?

因冯某与学校、医院三方签有就业协议,法院一审认定:双方是劳动关系

本报海口12月11日讯(记者金昌波 通讯员胡娜)冯某先与所读学校、文昌一医院签订就业协议书,再与医院签订跟班学习协议书,约定“跟班期满并获得执业资格后,必须在医院连续服务5年以上”。一年后,冯某在未能通过执业医师资格考试离开医院时,医院以冯某未达5年服务年限为由,扣留了冯某的个人档案。双方为此对簿公堂。

用人单位、毕业生、学校三方签订的《全国普通高等学校毕业生就业协议书》是不是劳动合同?医院能不能以冯某未达5年服务年限为由,扣留冯某的个人档案?

记者昨日获悉,文昌市人民法院日前对这一起劳动争议案件作出一审判决,法院认定,用人单位、毕业生、学校三方签订的《就业协议书》属于劳动合同,毕业生与医院属于劳动关系。

冯某毕业于吉林医药学院。2012年

4月24日,冯某与文昌市某医院及吉林医药学院签订《就业协议书》。同年7月12日,冯某与医院签订《医学专业毕业生跟班学习协议书》,其中规定“冯某跟班期满并获得执业资格后,必须在医院连续服务5年以上”。“跟班学习期间医院暂不负责冯某的社会养老保险等费用”。

双方签订协议书的当月,冯某进入医院工作。2013年9月,冯某未能通过执业医师资格考试后离开了医院。而医院以未达5年服务年限为由,扣留了冯某的个人档案。

冯某到法院起诉,请求确认《跟班学习协议书》为劳动合同;《协议》中的上述两条规定无效;判令解除合同,医院归还档案案。

法院则辩称,医疗行业是特殊行业,需要每位医务人员具备相关资格,我国医疗规范要求医院提供培训机会,

发放补助。冯某没有医师资格,仅在医院进行培训学习,双方是培训关系而非劳动关系。

法官经审理后认为,根据原、被告及吉林医药学院签订《就业协议书》和原、被告签订的《跟班学习协议书》,以及冯某在医院的活动,即冯某在医院的管理下协助医师开展工作,虽然也参加各种培训,但主要目的是工作,同时由医院支付工资,因此,原、被告之间存在劳动关系,双方签订的《跟班学习协议书》从其性质和内容看属于劳动合同。

法官同时认定,该协议是双方的真实意思表示,协议中关于服务年限的规定,并没有违反法律强制性规定,是有效的。医院根据双方签订的《跟班学习协议书》收取并保管冯某的个人档案资料,因该协议书的解除,医院应当将个人档案资料返还给冯某。

拨打服务热线12349

养老服务送到家

居家养老服务试点工作,先后在海口、三亚及儋州13个市县、251个社区开展居家养老服务试点,其中,海口、三亚、琼海已实现主城区社区居家养老服务全覆盖,儋州、三亚、万宁、琼海及定安等市县共开工建设老年人日间照料中心37间,目前已全部完成建设工作。

此外,省民政厅与中国电信海南分公司签订了《海南省居家养老服务网络服务平台项目合作框架协议》,开通居家养老服务平台呼叫服务热线“12349”,免费为全省“低保”、“五保”等困难老人发放服务手机1万部用于居家养老服务,且通过政府购买服务的方式,组建了20支养老服务专业队伍,在三亚、儋州等地举办了多期初级养老护理员职业技能鉴定培训班培训养老护理员。

海南省社区居家养老服务服务中心总经理黄敏说:“我们每个手机都有一个一键通,老人只要一按就会自动拨入我们的平台系统,然后可以提出自己的需求,服务中心会根据手机内嵌式地图,采取就近派单的原则让最近的商家上门为老人服务,打造15分钟生活服务圈。”

2014年8月,服务中心与大地保险公司合作,推出“长寿安康”老年人专属意外保障计划,12349服务中心出资,为平台2166名自付费老年用户购买了“长寿安康”老年人专属意外保险,给使用平台的老年用户多送去一份保障,让全省老年人可以享受到更多优惠和保障。

据介绍,我省民政部门还将拓展服务队伍,动员和吸纳更多的养老服务机构和个体工商户加盟平台,打造最专业的居家养老服务,为入网的老年人提供更多更优质的居家养老服务。

(本版撰文 宝中)

海南省居家养老服务
网络平台建设项目介绍居家养老服务网络平台
服务流程

本版图片均由海南省社区居家养老服务网络平台提供

海南省社区居家养老服务
中心走进社区和公园免费为老人服务。

及时知、政策咨询不出门、出行走失能定位、安康险保意外”。

该服务平台为政府公益平台,为我省老年人提供优质的信息服务,具体包括24小时紧急救助、走失定位、政策咨询、精神关爱、节日祝福、生活服务、健康管理、社区志愿、社区生活、文体活动、药品配送、新政策发布、家政服务等基础服务及后续的各类增值服务,并将服务热线与先进的信息化技术手段相结合,将老人家属、急救中心、服务企业等资源全部纳入平台体系,形成一条居家老人专属的安全服务平台。

在电信海府营业厅设立老年专柜试点,12349专柜纳入电信VIP专柜统一管理,老人办理业务时无需排队,有专人负责接待和协助受理业务。

多功能为老人
提供全方位服务

据介绍,该中心主要为老人提供两大类的服务,第一类是家政服务类,第二类是紧急求助。该手机有一个SOS的求助键,该平台将提供一些紧急救助方

面的服务,比如叫救护车,就是说老人在家里是有人管了。第二,比如说老人走失了,通过平台的定位系统,可以找到老人具体的位置。

目前已有全省各市县签约加盟商

多达183家,涉及日常生活照料、医疗保健、家政维修、法律维权、文化体育、精神慰藉等服务。

其中源安隆药品超市连锁店在全省共

有100多家网点,“药品配送”服务可实

现全省覆盖;家美乐家政公司在全省共

有27家网点,“家政服务”可实现全省服

务覆盖。

在电信海府营业厅设立老年专柜

试点,12349专柜纳入电信VIP专柜统

一管理,老人办理业务时无需排队,有

专人负责接待和协助受理业务。

培养服务人才
拓展服务队伍

去年3月,省民政厅开始推进社区

居家养老服务网络平台建设,在全省

率先实现养老服务网络全省覆盖。</